
ЗВІТ 

про роботу відділу освіти, молоді та спорту Миколаївської сільської ради  

за 2022 рік 

У 2022 році діяльність відділу освіти, молоді та спорту здійснювалася в 

умовах правового режиму воєнного стану, спричиненого агресією російської 

федерації проти українського народу. Унаслідок збройної агресії російської 

федерації проти України освітня галузь України, як і всі сфери життя 

суспільства, зазнала серйозних змін. Пріоритетними завданнями у 2022 році 

всіх освітян-управлінців та закладів освіти загалом стало забезпечення 

реалізації державних гарантій у сфері освіти в умовах воєнного стану, 

передбачених законодавством, та гарантування безпечних умов навчання та 

праці для усіх учасників освітнього процесу.  

Тож у звітному періоді діяльність відділу освіти, молоді та спорту була 

спрямована на забезпечення безперебійної роботи закладів освіти громади в 

умовах воєнного стану та організацію освітнього процесу в дистанційній формі 

або в будь-якій іншій формі, що є найбільш безпечною для усіх його учасників. 

Адже освітній процес повинен був тривати незалежно від наявності чи 

відсутності електропостачання, тепла, укриття, від того, чи це територія 

окупована або деокупована.  

Мережа закладів освіти громади. 

У 2022 році на території Миколаївської сільської ради функціонувало 8 

закладів освіти: 5 закладів загальної середньої освіти, 2 заклади дошкільної 

освіти, 1 заклад позашкільної освіти. В умовах повномасштабної збройної 

агресії росії та запровадження в Україні правового режиму воєнного стану з 24 

лютого 2022 року всі заклади освіти призупинили свою діяльність, а згодом 

перейшли на дистанційну форму здобуття освіти. Починаючи з червня 2022 

року, у закладах дошкільної освіти, де були облаштовані найпростіші укриття, 

було організовано роботу чергових груп з короткотривалим перебуванням 

дітей. А з жовтня 2022 року на змішану форму навчання перейшли учні перших 

класів у 3-х школах та вихованці гуртків закладу позашкільної освіти.  

Заклади загальної середньої освіти громади забезпечують доступ до 

освіти 363-ом дітям (що на 7,8% менше порівняно з минулим роком), із яких 4 – 

діти з числа внутрішньо переміщених осіб (Чернігівська і Харківська області), 5 

– діти з окупованих територій Херсонської області. Водночас станом на 

сьогодні 28 учнів наших шкіл знаходяться за межами України, 13 учнів – за 

межами Сумської області. У закладах дошкільної освіти виховується 87 дітей 

(що на 5,7% більше, ніж у минулому році), а у Центрі позашкільної освіти 233 

дітей охоплені гуртковою роботою різних напрямків (11 гуртків). 

У закладах загальної середньої освіти освітній процес забезпечують 146 

працівників, із яких 77 педагоги, у закладах дошкільної освіти – 23 працівники, 

із яких 7 педагоги, у закладі позашкільної освіти – 11 педагогів.  

Середня вартість утримання 1 учня в закладах загальної середньої освіти 

громади у 2022 році склала – 75,8 тис.грн:  



№ 

з/п 

Назва 

навчального 

закладу 

Проєктна 

потужність 

навчального 

закладу 

(кількість 

місць) 

Контингент 

учнів 

станом на 

05.09.21р., 

од. 

Відсоток  

завантаженості 

закладу, (%) 

Фактичні 

видатки 

за 2022 

рік, (грн) 

Фактична 

вартість 

утримання 

1-го учня , 

грн. 

1 

Миколаїський 

ліцей 320 121 38 8 031 700 66 378 

2 Лікарський ліцей 350 93 27 6 803 839 73 160 

3 

Северинівська 

гімназія 180 64 36 5 626 592 87 916 

4 

Кровненський 

ліцей 192 88 46 6 512 789 74 009 

5 

Яструбинська 

початкова школа 80 30 38 3 035 296 101 177 

  Разом 1122 396 35 

30 010 

216 75 783 

 

Середня вартість утримання 1 вихованця в закладах дошкільної освіти 

громади у 2022 році становить – 81,4 тис.грн:  

№ 

з/

п 

Назва 

навчального 

закладу 

Проєктна 

потужність 

навчальног

о закладу 

(кількість 

місць) 

Континген

т 

визованців 

станом на 

05.09.21р., 

од. 

Відсоток 

завантаженос

ті закладу, 

(%) 

Фактичні 

видатки за 

2022 рік 

(грн.) 

Фактична 

вартість 

утриманн

я 1-го 

вихованця 

, грн. 

1 

Северинівський 

ЗДО ясла-садок 

"Веселка" 64 20 31 2 393 985 119 699 

2 

Кровненський 

ЗДО "Пролісок" 32 27 84 2 281 622 84 505 

3 

Миколаївський 

ліцей 

(дошкільний 

підрозділ) 32 25 78 1 370 105 54 804 

4 

Лікарський ліцей 

(дошкільний 

підрозділ) 17 10 59 628 124 62 812 

  Разом 145 82 57 6 673 836 81 388 

 

Як бачимо, актуальним у громаді залишається процес системної 

трансформації освітньої галузі для забезпечення нової якості загальної 

середньої освіти. На виконання рішення робочої групи з питань оптимізації та 

трансформації мережі закладів освіти Миколаївської сільської ради, засідання 

якої відбулося ще у серпні 2021 року, протягом січня 2022 року були проведені 



громадські обговорення пропозицій. Результати цих громадських обговорень 

були винесені на розгляд постійної комісії із соціальних питань, забезпечення 

законності та правопорядку, депутатської діяльності та етики, освіти, охорони 

здоров’я, культури та спорту у червні 2022 року. А у серпні 2022 року 

відбулося засідання сесії Миколаївської сільської ради, де прийняли рішення 

щодо зміни типів закладів освіти громади. Усі НВК та ЗОШ були 

перепрофільовані у ліцеї, гімназії та початкову школу відповідно до вимог 

чинного законодавства України. Щодо Кровненського та Лікарського закладів 

загальної середньої освіти було прийнято рішення про їх реорганізацію в ліцеї 

на 1 рік, щоб випускники завершили здобуття повної загально середньої освіти 

без переведення їх в інші заклади освіти на останньому році навчання, що 

могло б значно погіршити успішність учнів та негативно вплинути на 

результати ЗНО. Однак до вересня 2023 року зазначені заклади будуть 

перепрофільовані у гімназії, про що свідчить відсутність набору у 10-ті класи 

даних закладів уже в цьому році та опублікований на сайті відділу освіти, 

молоді та спорту Миколаївської сільської ради у червні 2022 року проєкт 

рішення сесії про реорганізацію Кровненського та Лікарського ліцеїв з 

01.09.2023 року в гімназії (пониження ступеню) з метою обговорення його 

протягом 1 календарного року відповідно до чинного законодавства. Даний 

проект рішення знаходиться за посиланням: https://osvita-

mykolaivka.rada.today/novyny-viddilu/zmina-typiv-zakladiv-osvity/.  
Безпека. 

В умовах війни значних змін зазнала форма надання освітніх послуг 

мешканцям громади, адже збереження життя дітей стало пріоритетним. З цією 

метою у 2022 році задля створення безпечного освітнього середовища на 

випадок виникнення надзвичайних ситуацій, пов’язаних з військовими діями на 

території громади, була проведена робота з підготовки найпростіших укриттів у 

закладах освіти відповідно до вимог наказу Міністерства Внутрішніх Справ 

України від 09.07.2018 № 579 «Про затвердження вимог з питань використання 

та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту». Усього влітку 2022 року 

було облаштовано 5 найпростіших укриттів закладів освіти громади. Було 

здійснено комісійний огляд об’єктів за участі представників Національної 

поліції, ДСНС, ДФТГ, складено акти оцінки об’єктів щодо можливості їх 

використання для населення як найпростіших укриттів. В актах надано 

пропозиції, які виконано в повному обсязі.  

Проведено ряд заходів з підготовки підвальних приміщень для 

розміщення там людей: у 2х закладах облаштовано вентиляцію, проведено 

поточні ремонти стелі, стін, підлоги, сходів, замінено вхідні двері на посилені із 

негорючих матеріалів, у всіх закладах зроблено запасний вихід (лаз), 

облаштовано «туалетні кімнати», місце для миття рук (наливні рукомийники). 

Окрім того, спільними зусиллями засновника, керівництва закладів освіти, 

спонсорів та батьків наявні укриття забезпечені засобами гігієни, ємностями з 

питною та технічною водою, баками для нечистот, резервним штучним 

освітленням (електричними ліхтарями, свічками, гасовими лампами) та 

електроживленням, первинними засобами пожежогасіння (вогнегасники), 

https://osvita-mykolaivka.rada.today/novyny-viddilu/zmina-typiv-zakladiv-osvity/
https://osvita-mykolaivka.rada.today/novyny-viddilu/zmina-typiv-zakladiv-osvity/


засобами надання медичної допомоги (аптечки першої домедичної допомоги), 

засобами зв’язку і оповіщення (радіоприймач, доступ до мережі Інтернет, 

встановлено Wi-fi пристрої, засоби безперебійного зв’язку) та шанцевим 

інструментом (лопатами штиковими та совковими, ломами, сокирами тощо), 

меблями. У Лікарському ліцеї було зроблено закладку мішками з піском вікон 

цокольного поверху, у Кровненеському ліцеї та Северинівській гімназії – 

частину вікон першого  поверху. 

Також був проведений капітальний ремонт підвальних приміщень тиру 

Миколаївського ліцею з пристосуванням їх для використання як найпростішого 

укриття. Здійснено роботи по приведенню підвального приміщення до 

належного пожежного та санітарного стану. Зокрема проведено роботи по 

ремонту покриття стін, підлоги і укріплення сходів для підвищення 

ударостійкості, зносостійкості. Облаштовано водопостачання та окрему 

туалетну кімнату (встановлено бак для води, умивальник та унітаз), каналізацію. 

Окрім того, завершено роботи по електропостачанню в укритті: змонтовано 

світильники та сигнальні ліхтарі, встановлено розетки і освітлювальні щитки. 

Закуплено конвектори для улаштування в підвалі електроопалення. 

Облаштування такого укриття забезпечить комфортне і безпечне перебування 

учнів й працівників закладу освіти в даному приміщенні упродовж тривалого 

періоду та сприятиме створенню безпечного освітнього середовища у 

Миколаївському ліцеї, а також у селі Миколаївка в цілому, оскільки це укриття є 

найбільшим за місткістю у громаді та може бути використане не тільки для 

учасників освітнього процесу, але й для різних верств населення.  

На жаль, у двох закладах освіти громади відсутнє приміщення, яке б 

можна було використовувати як укриття. Тому було прийнято рішення про 

виділення коштів на проектно-вишукувальні роботи та виготовлення проектно-

кошторисної документації для будівництва 2-х підвальних приміщень на 

території Северинівської гімназії та Кровненського ліцею. 

Окрім того, з метою забезпечення безперебійної роботи котелень в 

осінньо-зимовий період в умовах планових і аварійних відключень світла усі 

заклади освіти було забезпечено генераторами. Залишається потреба у 

забезпеченні усіх укриттів окремими генераторами або акумуляторами для 

організації їх безперебійного енергоживлення. Безумовно, у 2023 році буде 

продовжена робота з подальшого облаштування створених найпростіших 

укриттів, їх утримання та експлуатації з урахуванням загальних вимог до 

утримання та експлуатації фонду захисних споруд.  

Також триває робота освітян громади задля організації безпечного 

освітнього процесу у закладах освіти Миколаївської сільської ради. Так, у 2022 

році на виконання доручення Прем’єр-міністра України  від 23.07.2022 року 

№19202/0/1-22 проведено ряд заходів для забезпечення охорони закладів освіти 

громади. У всіх закладах освіти встановлено тривожні сигналізації з виведенням 

сигналу на пульт охорони, укладено угоду про співробітництво з поліцією 

охорони. У закладах загальної середньої освіти встановлено камери зовнішнього 

відеонагляду. Залишається потреба в організації відеонагляду у закладах 



дошкільної освіти та оновлення або встановлення огорожі усіх закладів освіти 

громади.  

Окрім того, на території Миколаївської сільської ради протягом 2022 

року було організовано роботу із забезпечення функціонування Пунктів 

незламності для підтримки населення у разі загрози/виникнення надзвичайних 

ситуацій в умовах воєнного стану. Заклади освіти було залучено для реалізації 

цієї ініціативи Президента. Тож у с.Яструбине на базі Яструбинської початкової 

школи розгорнуто стаціонарний Пункт незламності. Силами засновника, 

місцевих депутатів та освітян у закладі створено й підтримуються умови, 

мінімально необхідні для збереження життя і здоров’я населення села у разі 

порушення сталої роботи систем життєзабезпечення. Заклад освіти забезпечено 

засобами автономного опалення (твердопаливний котел, тверде паливо, 

обігрівач); для безперебійного енергоживлення наявні генератор, паливно-

мастильні матеріали, світлові прилади (ліхтарі, сонячні лампи, свічки), мережеві 

подовжувачі та  Power bank 4.000 mAh для заряджання мобільних пристроїв, 

засоби доступу до мережі Інтернет та зв’язку (оптоволоконне підключення, 

оператор – PSTS, радіоприймач), вогнегасники, засоби гігієни, домедичної 

допомоги (аптечки), запаси питної та технічної води, продукти харчування, 

засоби для приготування гарячих напоїв та їжі (термоси, чайники, кип′ятильник, 

каструлі), а також меблі, дитячі іграшки, розмальовки, книги, настільні ігри, 

інструкційні матеріали. 

У 2023 році буде продовжуватись робота направлена на організацію 

безпечного середовища, освітнього процесу, а також формування знань, умінь та 

навичок дітей з питань власної безпеки. Так, уже в І кварталі 2023 року 

планується створення Класу безпеки у Миколаївському ліцеї, а до кінця року – у 

всіх закладах освіти громади. Класи безпеки – це простір, де діти будуть 

навчатися правилам безпеки життєдіяльності у побуті, на вулиці та довкіллі, у 

тому числі правилам пожежної, мінної безпеки та цивільного захисту, 

ознайомлення з алгоритмом дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій, 

формування в учнів навичок надання домедичної допомоги. Також 

Миколаївська сільська територіальна громада подала заявку на участь у 

Всеукраїнському проекті «Спеціаліст з безпеки в освітньому середовищі».  

Проєкт спрямований на створення безпечного освітнього середовища для учнів, 

батьків та вчителів через підготовку та впровадження у виконавчі органи 

територіальних громад фахівця із безпеки, знання та навички яких відповідають 

актуальним безпековим викликам. Громада готова ввести таку посаду уже з 

березня 2023 року.  Очікуємо на позитивну відповідь організаторів. Підвищення 

рівня безпеки освітнього процесу залишається головним пріоритетом у роботі 

відділу освіти, молоді та спорту та освітян громади. 

Освітній процес. 

Незважаючи на складну безпекову ситуацію, освітній процес в закладах 

освіти громади був відновлений, а 2021/2022 навчальний рік був вчасно 

завершений. Свідоцтва про здобуття повної загальної середньої освіти 

отримали 31 випускник, із яких 2 – нагороджені золотою медаллю, 1 – срібною 

медаллю. Улітку 2022 року 18 випускників закладів освіти громади склали 



національний мультипредметний тест. Варто відзначити, що 2 випускники 

Лікарського ліцею за підсумками НМТ отримали найвищі результати: Варуха 

Аліна – 200 балів за тестування з двох предметів (історія і математика) і майже 

200 (192) з української мови; Бізюк Марія– 190(українська мова), 192 (історія), 

185 (математика). Окрім того, усі випускники Миколаївського ліцею, які 

складали НМТ, у результаті отриманих балів вступили до закладів вищої освіти 

на бюджетній основі.  

Новий 2022/2023 навчальний рік було також розпочато вчасно і з 

дотриманням усіх безпекових вимог. У вересні до перших класів закладів 

освіти громади було зараховано 27 учнів, більшість із яких має змогу здобувати 

освіту за змішаною формою навчання (Кровненський ліцей, Лікарський ліцей, 

Северинівська гімназія). Також у новому навчальному році відповідно до 

освітніх запитів дітей з особливими освітніми потребами інклюзивне навчання 

здійснюється у 7 класах (7 дітей) та в 1 дошкільній групі (1 дитина). Перехід на 

дистанційне навчання закладів загальної середньої освіти, відсутність 

корекційно-розвиткових занять, напруга в суспільстві мали суттєвий вплив на 

психоемоційний стан дітей з особливими освітніми потребами. Однак з вересня 

2022 року процес проведення корекційно-розвиткових занять значно 

активізувався, що позитивно впливає на  розвиток усіх сфер дітей з ООП. 

Аналіз якості знань учнів за І семестр 2022/2023 навчального року 

показав, що середній бал навчальних досягнень учнів закладів загальної 

середньої освіти  Миколаївської сільської територіальної освіти – 7,5 балів, що 

відповідає середньому балу попереднього 2021/2022 навчального року. На 

високому та достатньому рівні навчаються 49,4%. Решта 50,6% дітей мають 

середній та низький рівень навчальних досягнень. За підсумками 2022 року 12 

дітей середньої та старшої школи стали відмінниками навчання. 

Хоча освітній процес у школах громади був максимально гнучкий і 

підлаштований під графіки відключення електропостачання, але безумовно, 

ситуація для організації навчання була складна і напружена, адже переривання 

уроків у будь-якому випадку шкодить якості освітнього процесу. При цьому 

відповідно до ст. 55 Закону України «Про освіту» значна роль в організації 

освітнього процесу зараз відводиться батькам, які мають сприяти виконанню 

дитиною освітньої та навчальних програм. Зі свого боку в закладах освіти 

громади з метою покращення освітнього процесу була затверджена єдина 

освітня онлайн-платформа для комфортного підключення учнів на будь-який 

урок, окрім того, учителі активно використовують підготовлені Міністерством 

освіти і науки України онлайн-ресурси Всеукраїнська школа онлайн, На урок, 

Всеосвіта, а також знімають власні відео з роз’ясненням нових тем, 

застосовують низку методик щодо повторення матеріалу, проводять 

індивідуальні консультації з тими учнями, що не мали змоги підключитися за 

розкладом, шкільні психологи значно частіше проводять з дітьми заняття, що 

передбачають психологічне розвантаження і техніки врегулювання емоційного 

стану. Звичайно, якість дистанційної освіти потрібно підвищувати, 

продовжувати вдосконалювати й надалі. Адже диджиталізація освітніх 

процесів може стати шансом для мільйонів українських школярів, у тому числі 



і дітей нашої громади, які вимушені були виїхати за межі України через бойові 

дії або знаходяться на тимчасово окупованій території, продовжити отримувати 

якісні знання в українській школі, а значить продовжувати бути ментально 

пов’язаними зі своєю батьківщиною. За умови покращення безпекової ситуації 

в громаді й області в цілому у закладах освіти планується відновити навчання у 

змішаній формі.  

Інтелектуальний і творчий розвиток дітей. 

Щорічно талановиті та обдаровані учні закладів загальної середньої 

освіти громади беруть учать у різних етапах олімпіад, мовно-літературних 

конкурсах, інших інтелектуальних змаганнях. Так, у 2022 році у І етапі 

Всеукраїнських учнівських олімпіад взяли участь 123 учні 4-х закладів 

загальної середньої освіти, у ІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад, у 

якому змагалися учні 7-ми громад Сумського району, Миколаївську громаду 

було представлено 9-ма учасниками (2% від загальної кількості дітей, що 

значно менше минулорічної кількості учасників – 51 (13%)). Із них призерами ІІ 

етапу стали 5 учнів Миколаївського ліцею: математика – І (6 кл.) та ІІ місця (7 

кл.); хімія – ІІ місце (7 кл.), англійська мова  – ІІ (8 кл.), інфомаційні технології  

– ІІІ (10 кл.). У ІІ етапі мовно-літературних конкурсів імені Тараса Шевченка та 

Петра Яцика взяли участь 12 учнів, призові місця отримали – 4 дітей, із них 1 

учень взяв участь у ІІІ (обласному) етапі. Значно менша у порівнянні із мирним 

часом активність учнів у подібних змаганнях у 2022 році, які проводилися у 

дистанційній формі, зумовлена безпековою ситуацією, впровадженням 

погодинних та аварійних вимкнень електроенергії, тимчасовою відсутністю 

Інтернету та мобільного зв’язку тощо.  

У 2022 році у закладах освіти Миколаївської сільської територіальної 

громади є досягнення у творчих та мистецьких конкурсах: 

 Обласний конкурс соціально-освітніх проєктів «Діти розбудовують 

громаду» – І місце (Миколаївський ліцей); 

 Обласний фестиваль проєктів ландшафтного дизайну «Квіти моєї 

родини» –  ІІ місце (Миколаївський ліцей); 

 ХХV обласний літературний конкурс «Проба пера» – 3 ІІ-х місць 

(Миколаївський ліцей), 2 І-і місця (Яструбинська початкова школа); 

 Всеукраїнський фестиваль дитячої та юнацької творчості «Чисті роси» 

номінація «Живе слово» – ІІІ місце (Кровненський ліцей), номінація 

«Образотворче мистецтво» – ІІ та ІІІ місця (Кровненський ліцей); 

 Всеукраїнський фестиваль дитячої та юнацької творчості «Чисті роси» 

номінація «Живе слово» – 2 ІІІ-і місця (Кровненська гімназія) ; 

 Проєкт «Голос крові»: обласний фестиваль родинних реліквій «Мамина 

вишиванка» – І місце (Кровненська гімназія); 

 Обласний конкурс творчо обдарованих дітей і підлітків «Чарівні барви 

Сумщини» – І та ІІ місце (Кровненська гімназія); 

 Обласний фестиваль проєктів ландшафтного дизайну «Квіти моєї 

родини» – ІІ місце (Миколаївський ліцей); 



 Обласний фестиваль-конкурс родинних гербів «Я. Родина. Україна» – 

гран-прі (Миколаївський ліцей);  

 Всеукраїнський дистанційний творчий марафон «Україна – це ми» 

(номінація – інструмент) – ІІ місце (Лікарський ліцей); 

 Обласний конкурс робіт юних фотоаматорів «Моя Україно!» – ІІ місце 

(Северинівська гімназія); 

 І етап Всеукраїнського конкурсу на написання есе «Війна за СВІЙ 

шлях» – 3 І-х місця (Северинівська гімназія), ІІ місце (Кровненський ліцей), ІІ 

місце (Лікарський ліцей); 

 Міжнародний дистанційний фестиваль-конкурс «ЗЛАТА ФЕСТ Золоті 

таланти Світу» (Перкусійні інструменти) – І місце (Миколаївський ліцей); 

Учасники освітнього процесу закладів освіти територіальної громади 

долучились до: 

 проєкту «Центри неформальної освіти в Сумській області» 

(Миколаївський ліцей, Кровненський ліцей, Северинівська гімназія).  

 проєкту «Квітковий рай у кожній школі України» від Flowers4school 

(Миколаївський ліцей, Лікарський ліцей, Кровненський ліцей, Северинівська 

гімназія). 

Також Миколаївський ліцей бере участь у Регіональному інноваційному 

проєкті «Демократизація та партнерство закладу освіти в умовах НУШ», 

обласному конкурсі соціально-освітніх проєктів «Діти розбудовують громаду», 

всеукраїнському проекті «Зелена країна», загальнодержавній акції «Створюємо 

ліси разом», всеукраїнський фестиваль мистецтв «Військові обереги від святого 

Миколая». Северинівська гімназія є учасником Міжнародного проєкту 

«Супергерої FAST 103», обласного конкурсу відеоробіт «Відомі українці 

нашого краю». 

Позашкілля. 

У 2022 році почав працювати новостворений заклад освіти – «Центр 

позашкільної освіти», який має на меті забезпечити зайнятість дітей у 

позаурочний час та розвивати їх творчі та інтелектуальні здібності. Мережа 

гуртків цього закладу уже за перший рік роботи показала свою високу 

ефективність, оскільки протягом року вихованці закладу мали ряд досягнень, а 

кількість вихованців постійно зростає. Результати роботи КЗ «Центр 

позашкільної освіти» Миколаївської сільської ради представлені у таблиці: 

№ Назва гуртка Назва конкурсу 
Етап 

 
Місце(я) 

1 Декоративно-

ужитковий гурток 

«Креативне 

рукоділля» 

Обласний фестиваль юних 

майстрів «Веселка творчості» 
Обласний  

І – Мосійчук 

Олександра 

І місце – Чешок 

Діана 

ІІІ – Антошенко 

Єва 

2 

Обласний конкурс творчо 

обдарованих дітей і підлітків 

«Чарівні барви Сумщини» 

Обласний  

І місце – 

Мосійчук 

Олександра 



3 

Фізкультурно-

спортивний 

гурток 

«Спортивне 

орієнтування» 

Чемпіонат Сумської області з 

лижного туризму в 

дистанційному форматі 

Обласний 

ІІІ місце – 

Куценко 

Анастасія 

4 

Чемпіонат Сумської області з 

велосипедного туризму в онлайн-

форматі 

Обласний 

ІІ місце – Куценко 

Анастасія 

ІІ місце – 

Гончаренко 

Вікторія 

5 
Обласний онлайн-конкурс 

в’язання туристичних вузлів 
Обласний 

І місце – 

Чорноштан Назар 

6 

Фізкультурно-

спортивний 

гурток 

«Спортивне 

орієнтування» 

Обласні дистанційні змагання з 

в’язання туристичних вузлів 
Обласний 

І місце – 

Атамуратов Тімур 

І місце – 

Атамуратова 

Даніела 

ІІІ місце – 

Атамуратов Тімур 

ІІІ місце – 

Атамуратова 

Даніела 

ІІІ місце – 

Чернобай 

Олександр 

ІІІ місце – 

Атамуратова 

Даніела 

ІІ місце – 

Великодний 

Артем 

7 

Чемпіонат Сумської області з 

лижного туризму в 

дистанційному форматі 

Обласний 

І місце – 

Глиненко Дмитро 

ІІ місце – Копиця 

Владислав 

ІІ місце – Зоренко 

Кароліна 

ІІ місце – 

Атамуратова 

Даніела 

ІІ місце – 

Корнієнко 

Станіслав 

ІІ місце – 

Чернобай 

Олександр 

ІІ місце – 

Стеценко Кіріл 

ІІІ місце – 

Атамуратов Тімур 

8 

Чемпіонат Сумської області з 

велосипедного туризму в онлайн-

форматі 

Обласний 

І місце – 

Чернобай 

Олександр 

І місце – 



Стеценко Кіріл 

І місце – 

Атамуратова 

Даніела 

І місце – Копиця 

Владислав 

І місце – 

Корнієнко 

Станіслав 

І місце – 

Атамуратов Тімур 

ІІ місце – Зоренко 

Кароліна 

9 
Обласний онлайн-конкурс 

в’язання туристичних вузлів 
Обласний 

І місце – 

Атамуратов Тімур 

10 

Науково-

дослідницький 

гурток 

«GreenECO» 

Всеукраїнський дистанційний 

конкурс «Будь природі другом» 

від освітнього проєкту 

«Всеосвіта» 

Всеукраїнс

ький  

І місце – Котькало 

Олександра, 

ІІІ місце – 

Шаповал 

Крістіна, 

ІІІ місце – 

Атамуратова 

Даніела 

ІІІ місце – 

Котенко Юлія 

11 

ІІ етап ХХV обласного 

літературного конкурсу «Проба 

пера» 

Обласний  
І місце – Котькало 

Олександра 

12 
Всеукраїнський онлайн-конкурс 

«День Європи в Україні» 

Всеукраїнс

ький  

І місце – 

Одарченко 

Анастасія, 

ІІ місце – 

Шаповал 

Крістіна, 

ІІ місце – 

Атамуратова 

Даніела, 

ІІ місце – 

Котькало 

Олександра 

13 

Обласний конкурс кафедри 

біології, хімії та методики 

навчання хімії СДПУ ім. А.С. 

Макаренка «Хімічні явища. The 

best» 

Обласний  

І місце – 

Чернобай 

Олександр 

І місце – Котькало 

Олександра 

14 

Обласний етап заочного 

Всеукраїнського конкурсу робіт 

юних фотоаматорів «Моя 

Україно!» - 2022 

Обласний 

І місце – 

Чернобай 

Олександр 

І місце – Котькало 

Олександра 

ІІ місце – 

Котькало 



Олександра 

ІІІ місце – 

Шаповал Крістіна 

ІІІ місце – 

Котькало 

Олександра 

15 

Обласний етап заочного 

Всеукраїнського конкурсу робіт 

юних фотоаматорів «Моя 

Україно!» - 2022 

Обласний 

І місце – Котькало 

Олександра 

 

16 

Всеукраїнські міжрегіональні 

геолого-краєзнавчі онлайн-

змагання учнівської молоді 

«Юний геолог» 

Всеукраїнс

ький 

І місце – команда 

вихованців 

17 

Всеукраїнський онлайн-конкурс 

на платформі «На урок», 

присвячений захисникам і 

захисницям України 

Всеукраїнс

ький 

І місце – 

Чорнобай 

Олександр 

ІІ місце – 

Шаповал Крістіна 

ІІІ місце – 

Атамуратова 

Даніела 

ІІІ місце – 

Котенко Юлія 

 

18 

Всеукраїнський онлайн-конкурс 

на платформі «На урок», 

присвячений Дню української 

писемності та мови «Мова моєї 

країни» 

 

Всеукраїнс

ький 

І місце – 

Чорнобай 

Олександр 

І місце – Котькало 

Олександра 

ІІ місце – Котенко 

Юлія 

ІІІ місце – 

Шаповал Крістіна 

 

19 

Обласний етап конкурс фото та 

відео робіт «Сімейне 

захоплення» 

Обласний 

ІІ місце – 

Котькало 

Олександра 

 

20 
Обласна краєзнавча конференція 

«У світі краєзнавчих відкриттів» 
Обласний 

Учасник – 

Шаповал Крістіна 

(призові місця не 

визначали, усіх 

відзначили 

учасниками) 

21 

Всеукраїнський етап краєзнавчої 

експедиції учнівської молоді 

«Моя Батьківщина – Україна» 

Всеукраїнс

ький 

ІІ місце – команда 

вихованців 

22 

Науково-

технічний гурток 

«Перші кроки 

фотоаматорів» 

Обласний етап заочного 

Всеукраїнського конкурсу робіт 

юних фотоаматорів «Моя 

Україно!» - 2022 

Обласний 

І місце – 

Гончаренко 

Вікторія 



Національно-патріотичне виховання. 

Складовою частиною патріотичного виховання, а в часи воєнної агресії 

– пріоритетною, є забезпечення суспільної значущості й поваги до військової 

служби, Збройних Сил України, формування бажання у молоді здобувати 

військові професії, виховання нетерпимості до сепаратизму, культивування 

кращих рис української ментальності. Так, були проведені онлайн-заходи: 

 акція «Освіта Незламним» (#ОсвітаСумиНезламним) – заходи щодо 

єднання учасників освітнього процесу навколо ідеї  незламності українського 

супротиву військовій агресії російської федерації; 

 акція «День єднання. Разом - ми сила! (#UAразом)» – заходи щодо 

консолідування суспільства навколо ідеї єдності України; 

 акція «Молодь проти війни» – заходи щодо створення музичних 

відеозвернень для висловлення протесту невиправданій війні росії проти 

України; 

 акція «Крим – це Україна» (#CrimeaIsUkraine#КримЦеУкраїна 

#Amnesty_Ukraine) – заходи щодо вшанування Героїв України та засудження 

кримської окупації;  

 акція «Вишиванка об’єднує» (#вишивана_Сумщина) – це ініціатива 

щодо збереження споконвічних народних традицій; 

 проєкт «Мамо, я бачу війну» – Всеукраїнський захід для збору  

малюнків з метою документації пережитих дітьми та підлітками особистих 

переживань та емоцій; 

 акція «Завдяки тобі (#завдякитобі)» – це ініціатива щодо створення 

тематичних відео для виховання звички дякувати захисникам та ветеранам. 

У 2022 році з метою збору спогадів та матеріалів про односельців, які 

загинули, захищаючи Батьківщину, на обласній краєзнавчій конференції «Герої 

сучасності – серед нас» територіальну громаду було представлено пошуковою 

роботою учнів Кровненського ліцею. 

Відповідно до плану заходів щодо покращення рівня військово-

патріотичного виховання молоді, піднесення престижу військової служби у КЗ 

«Центр позашкільної освіти» Миколаївської сільської ради Сумського району 

Сумської області впроваджено гурток військово-патріотичного спрямування 

«Джура». У 2022 році уже за традицією заклади загальної середньої освіти 

громади взяли участь у Всеукраїнських онлайн-іграх «Відун» та «Постаті», 

вікторини «Відун» на платформі «Kahoot», в обласному етапі Всеукраїнської  

дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») «Книги звитяг 

рою», у І етапі Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 

«Сокіл» («Джура») у середній віковій групі. 

У закладах загальної середньої освіти з березня 2022 року було 

започатковано проведення щоденної загальнонаціональної хвилини мовчання, 

де вшановується пам’ять усіх співгромадян, які загинули внаслідок російської 

широкомасштабної війни проти нашої країни. Під час занять із Захисту України 

учні продовжують знайомитися із специфікою військової справи, готуватися до 

виконання обов'язків солдата, дізнаються про особливості служби в Збройних 

Силах України, виховують в собі якості, необхідні майбутньому воїнові.  



У 2022 році з метою відпрацювання практичних навичок реагування на 

надзвичайні ситуації у закладах освіти проведені заняття з  відпрацювання 

заходів щодо евакуації та укриття здобувачів освіти і працівників закладів 

освіти. Для жителів громади за участі інструкторів ДУК «Правий сектор» було 

проведено навчання щодо дій населення у разі виникнення надзвичайних 

ситуацій природнього або військової характеру. Всі, хто відвідав захід, мали 

змогу отримати знання та практичні навички з домедичної підготовки, 

картографії, зборки/розборки зброї, мінно вибухової справи, за участі 

представників ОТУ «Суми» – заняття з цивільному захисту. 

У звітному році на території ТГ проведені заходи щодо святкування та 

відзначення національних народних та державних свят, подій в історії України 

в цілому та області, зокрема: Дня пам’яті та примирення, Перемоги над 

нацизмом у Другій світовій війні, Дня Збройних Сил України, Дня захисників 

та захисниць України, Дня українського козацтва, Дня Героїв Небесної сотні 

тощо. Заходи проводилися в онлайн форматі через заборону масових заходів у 

період воєнного стану. 

У 2022 році увагу було приділено заходам із відзначення річниці 

незалежності України та Дня Державного Прапора України. На території ТГ 

були проведені майстер-класи «Виготовлення Державних символів України» 

учні закладів загальної середньої освіти взяли участь в конкурсі творчих 

проєктів «Код Нації», онлайн-зустрічі «День Української Державності: 

хрещення Русі-України», онлайн-виставка малюнків «Прапор, що пройшов 

через віки», флешмоб «З Україною в серці». 

З метою вшанування пам’яті загиблих під час Другої світової війни та 

при проведенні ООС на сході України до Дня пам’яті захисників України 

проведені виховні онлайн-години «Уклін живим, загиблим – слава», урок 

пам’яті «Запеклі бої під Іловайськом», фотовиставки «Герої не вмирають», 

флешмоб до Дня єднання «В єдності – сила». 

З метою вшанування подвигу ветеранів до Дня пам’яті та примирення і 

Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні у закладах освіти ТГ 

проведені уроки звитяги «Вони захищали свою Батьківщину», уроки мужності 

«Внесок українців у перемогу над фашизмом у Другій світовій війні», онлайн-

шлешмоб «Подвиг не підвладний часу…», виховні години «Партизанська слава 

у віках», відвідано ветеранів, які проживають на території ТГ. 

З метою уславлення героїв України до Дня захисників і захисниць нашої 

держави проведено товариський футбольний матч серед аматорських команд 

місцевих ДФТГ. Також у закладах освіти Миколаївської громади проведено 

уроки звитяги, виховні години «Борились! Боремося! Поборимо!», 

патріотичний крос «Вірю в ЗСУ! Біжу заради Перемоги!», онлайн-акція 

«Дякую тобі, український солдате!». 

Важливою складовою морально-духовного виховання є виховання 

екологічної культури школярів, бережливого ставлення до природи рідного 

краю. У 2021 році освітяни та учнівська молодь громади долучились до акцій 

«Будь природі другом», «Чиста Україна – чиста земля», флешмобу «Квітуй, 

Україно», до освітнього проєкту «Біоетика» благодійного фонду «Щаслива 



лапа», Всеукраїнської дитячо-юнацької еколого-патріотичної гри «Паросток» та 

конкурсу «Збережімо ґрунти рідної України». Також КЗ «Центр позашкільної 

освіти» Миколаївської сільської ради було проведено конкурс робіт юних 

фотоаматорів «Моя Україно!». Традиційно учні громади піклуються 

упорядкуванням територій біля пам’ятників Невідомому солдату (с. 

Миколаївка, с. Северинівка, с Кровне, с. Яструбине), місця поховання 

загиблого у Другій світовій війні воїна – лейтенанта А. Ф. Мальшукова (с. 

Лікарське), місця поховання Кривушенка В.О., учасника військових дій в 

Афганістані (с. Кекине) та інших пам’ятних місць. 

У 2022 року на території громади були проведення заходи, спрямовані 

на вивчення та популяризацію української мови, традицій, обрядів, побуту, 

тощо. З метою пропаганди української мови, як основного елементу 

національної ідентифікації, у закладах загальної середньої освіти громади до 

Міжнародного дня рідної мови були проведені мовознавчий захід «Єдиний 

день грамотності», мовознавчі вікторини та конкурси, а також до Дня 

української писемності планується місячник української мови, інтелектуальна 

гра-конкурс «Знавці українського слова»» тощо. Щороку учнівська молодь та 

освітяни громади долучаються до Всеукраїнського диктанту єдності та інших 

конкурсах філологічного спрямування.  

Волонтерська діяльність. 

Окремої уваги заслуговує волонтерська діяльність у звітний період. У 

2022 році із початком широкомасштабного воєнної агресії російської федерації 

у громаді активізувалася волонтерська діяльність у всіх закладах освіти: 

працівники виготовили окопні свічки, в’язали теплі шкарпетки, плели 

маскувальні сітки, готували їжу, а також працювали над забезпеченням інших 

потреб українських захисників. Напередодні великодніх та новорічно-різдвяних 

свят проводилися акції щодо виготовлення оберегів для воїнів, великодніх 

кошиків, малюнків і листів від дітей, аби створити атмосферу домашнього 

затишку у військових окопах. Також у цьому напрямку учнівська молодь 

долучилася до акцій: 

 «Смілива гривня» – це благодійна ініціатива, мета якої об’єднати 

зусилля українців та зібрати кошти для допомоги українській армії; 

 «Добрий вчинок» – це обласна акція волонтерських ініціатив 

учнівської молоді; 

 «Подякуй_військовим» (#благочинна_акція_подякуй_військовим) – 

це виготовлення смаколиків, подарунків та сувенірів для військових. 

Спорт. 

Окрім організації освітнього процесу у 2022 році робота відділу освіти, 

молоді та спорту також була спрямована на реалізацію Державної політики у 

сфері фізичної культури та спорту. Незважаючи на запровадження воєнного 

стану на території України та обмежень у проведенні запланованих спортивних 

змагань на території громади, була змога організувати та провести заходи як 

для дітей, так і для молоді: 

 25.01.2022 були проведені змагання з волейболу серед учнів 10, 11 

класів та працівників закладів освіти; 



 16.02.2022 – змагання з волейболу (юнаки) серед учнів 10-11 класів, 

9 класів та молодше; 

 у період літніх канікул у межах проєкту «Будь активним заради 

миру!» проводились фізкультурно-оздоровчі заняття і заходи для учнів/учениць 

закладів освіти і їх батьків; 

 з 13 до 23 червня 2022 учні закладів освіти Миколаївської сільської 

ради брали участь в обласних змаганнях зі спортивного триборства, 

присвячених Дню Конституції України; 

 влітку заклади освіти взяли участь в он-лайн марафоні для учнів 

«Рух – це здорово», присвячений Міжнародному Дню Захисту дітей (за 

найбільш активну участь у спортивних онлайн-проєктах грамотою Управління 

молоді та спорту Сумської ОВА був нагороджений учитель Кровненського 

ліцею – Береза О.О.). 

 16.10.2022 – до Дня захисників і захисниць України на території 

стадіону Миколаївського ліцею був проведений товариський футбольний матч 

між командами ДФТГ № 1 і №2 Миколаївської сільської ради; 

 20.11.2022 – до Дня Гідності та Свободи проведено товариські 

змагання серед аматорських команд місцевих ДФТГ з волейболу, а також  серед 

збірних жіночих команд з волейболу. 

Активним був і футбольний сезон 2022 року. Команди громади 

змагалися на районному та обласному рівнях з футболу та футзалу: 

 ФК «Колос» с. Северинівка узяла участь у Чемпіонаті Сумської 

області з футболу області (IV місце); у Кубку області сезону 2022 р. (дійшли до 

½ фіналу); участь у Кубку на підтримку ЗСУ. У фіналі по пенальті програли 

команді «Україна» с. Токарі.  

 ФК «Натон» с. Постольне взяла участь у Чемпіонаті міста Суми з 

футзалу «Ліга Нескорених» і стала переможцем Ліги Конференцій; 

 три ФК громади («Натон» с. Постольне, «ЄФК Олександрія» 

с. Кровне+с.Миколаївка, «Лікарське» с. Лікарське) узяли участь у Чемпіонаті з 

футзалу серед команд-аматорів сезону 2022/ 2023 р., який ще триває до березня  

2023 року, тому результати команд можна буде оцінити по завершенню 

турніру. 

Фінансування. 

У 2022 році заклади освіти Миколаївської сільської ради фінансувалися 

за кошти субвенцій державного та місцевого бюджетів. Так, за 12 місяців 2022 

року фактично профінансовано 42 322,7 тис.грн, із них: кошти освітньої 

субвенції – 14 158,4 тис.грн. (що на 23,6% менше порівняно з минулим роком), 

які було спрямовано на виплату заробітної плати та оздоровчих педагогічним 

працівникам; кошти державної субвенції на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами – 46,4 тис.грн, які було 

використано на оплату за проведення корекційно-розвиткових занять, кошти 

бюджету громади – 28 117,9 тис.грн, основна частина яких була направлена 

на заробітну плату усім працівникам галузі освіти (16 787,9 тис.грн); виконання 

робіт з підготовки найпростіших укриттів (2 637,2 тис.грн); ремонтних робіт та 



закупівель у межах підготовки до опалювального сезону: придбання 

генераторів, заміна вікон і дверей, поточний ремонт покрівлі, порогу, 

вимощення, опалювальних котлів, навчання персоналу (2 493,3 тис.грн); 

енергоносії (3 348,8 тис.грн); утримання й ремонт шкільних автобусів (529,4 

тис.грн); заходи з пожежної безпеки: вогнезахисна обробка дерев’яних 

конструкцій покрівель, улаштування системи блискавкозахисту, закупівля та 

технічна перевірка вогнегасників, підготовка ПКД на встановлення 

автоматичної пожежної сигналізації (389,0 тис.грн), спортивну галузь (385,5 

тис.грн) тощо (придбання новорічних подарунків, аптечок для домедичної 

допомоги, будівельних матеріалів, господарських товарів, канцтоварів, одяг 

дітям-сиротам). Окрім того, у 2022 році заклади освіти отримали 

спонсорську/благодійну допомогу від різних організацій на суму 385,9 тис.грн 

(25 хромбуків, підручники, бокси з канцтоварами для шкіл, меблі й орг.техніку 

для закладу позашкільної освіти). У звітному періоді своєчасно й у повному 

обсязі забезпечувалася виплата заробітної плати усім працівникам освіти. В 

умовах запровадження воєнного стану у травні місяці рішенням КМУ було 

зменшено на 10% розмір освітньої субвенції, у результаті чого були зменшені 

надбавки і доплати усім педагогічним працівникам до законного мінімуму. 

Однак все одно з місцевого бюджету на заробітну плату педагогічним 

працівникам шкіл було додано у 2022 році 3 220,0 тис.грн. Проблемним 

залишається питання проведення проплат: за ряд робіт і закупівель, здійснених 

у 2022 році,  досі не проведена оплата (закупівля спортивного оснащення, 

ремонт електромережі, роботи з утеплення цоколю, поточний ремонт покрівлі, 

закупівля обігрівачів та господарських товарів для укриттів, навчального 

обладнання для класу безпеки, орг.техніки для закладу позашкільної освіти, 

засобів безперебійного зв’язку) через обмеження, встановлені змінами до 

Постанови КМУ № 590 «Про затвердження Порядку виконання повноважень 

Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного 

стану», у результаті чого кредиторська заборгованість за 2022 рік складає 

1 894,1 тис.грн.  

Окреслюючи завдання на 2023 рік, варто виділити 4 пріоритетні 

напрямки: 

- Створення безпечних умов для всіх учасників освітнього процесу. 

- Забезпечення сталості освітнього процесу у різних формах та 

підвищення якості освітніх послух. 

- Завершення процесу трансформації освітньої мережі громади. 

- Цифрова модернізація закладів освіти з метою створення комфортних 

і сучасних умов для здобуття освіти в громаді. 

 

 

Начальник відділу      Наталія МАКШЕЄВА 
 


